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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1277/04
di Alexander de Roo (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: La situazione del lago Pamvotis (Ioannina, Grecia nordoccidentale)

Nel corso degli ultimi decenni, il lago Pamvotis nella Grecia nordoccidentale è stato oggetto di un 
significativo deterioramento della situazione idrologica a causa dell’inquinamento antropogenico e 
fattori quali l’immissione di acque reflue e di sostanze nutrienti agricole e l’abbassamento del livello 
della falda a causa di prelievi idrici per fini irrigui. Di conseguenza il lago è soggetto a un progressivo 
processo di eutrofizzazione e la sua superficie sta diminuendo. Il lago Pamvotis costituisce in realtà 
un sistema idrologico “chiuso” senza efflussi o un drenaggio rilevante. Negli anni ’70 la costruzione 
intorno ad Amfithea ha precluso una fonte di acqua proveniente dalle montagne di Mitsikeli, che ha 
ridotto la superficie del lago di ulteriori 2.500 ettari.

Il governo greco ha fornito incentivi per un intenso sviluppo dell’area di Ioannina intorno al lago 
Pamvotis, vale a dire l’area di Amfithea. Sin dal 1979 l’amministrazione ellenica ha ripetutamente 
promesso di elaborare un piano urbanistico e di delimitare il lago, ma finora non ha né presentato un 
tale piano, né adottato misure per porre fine all’edilizia abusiva intorno al lago. Lo status idrologico 
del lago continua a peggiorare e qualsiasi tentativo di ripristino ambientale dovrebbe essere attuato in 
tempi rapidi. La decisione 22943/2003 ha solo peggiorato la situazione.

1. La Commissione è a conoscenza della situazione del lago Pamvotis e ha verificato se 
l’inquinamento antropogenico e il mancato intervento delle autorità in vista della protezione del 
corpo idrico costituiscono una violazione della direttiva 91/676/CEE1 relativa alla protezione delle 
acque dall'inquinamento provocato dai nitrati provenienti da fonti agricole e della direttiva 
91/271/CEE2 concernente il trattamento delle acque reflue urbane?

2. I vari progetti di costruzione/sviluppo relativi all’area di Amfithea sono conformi alla direttiva 
VIA (85/337/CEE3)?
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